

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DETALLES DE LA CORRIDA GOYESCA.—Una de las calesas durante el desfile.—Marcial Lalanda en la gran faena al cuarto de la tarde.

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 1126. CÓRDOBA

BANQUEROS APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

ACADEMIA OTEYZA Y LOMA

Preparación para ingreso en la Escuela de PERITOS AGRÍCOLAS

Dirigirse al señor Director: CLAUDIO COELLO, NÚM. 50. Teléfono 56712. MADRID.

Gran Teatro

COMPañIA TITULAR DEL TEATRO LARA DE MADRID
DIRECTOR: MANUEL GONZALEZ

Teléfono 2700

Función para hoy sábado 28 de septiembre de 1929.

A las diez y media de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º El sainete en tres actos, de doña Pilar Millán Astray, titulado **La galana**. Gran éxito de esta Compañía.

Butaca numerada, 4 pesetas. Anfiteatro, 1. Paraíso, 0'50.

La taquilla se abre a las seis de la tarde.

Mañana domingo a las diez y media de la noche, la comedia en dos actos, de los señores Alvarez Quintero, **Doña Clarines**, y el entremés de D. Luis Boceta, **40 años después**.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 17-50.

Compañía de Comedia de **Rosarito Iglesias**, en la que figura el notable primer actor **Paco Alarcón**. Compañía procedente del Teatro Cómico de Madrid.

Funciones para hoy viernes 28.—A las siete y media de la tarde, reestreno de la hermosa comedia en tres actos, original de Darío Nicodemi, traducida al castellano por Narciso Diaz de Escovar, titulada **Retazo**. Creación de Rosarito Iglesias.

Precios: Butaca, 3 pesetas. Gradass, 40 céntimos.

A las siete y media de la tarde, Cine popular.

Mañana domingo, a las siete y media y diez y media, por la Compañía dos escogidos programas. Dos grandes éxitos.

El lunes, estreno de la hermosa comedia **La santa**.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

Preparación completa para las carreras de Perito, Profesor e Intendente Mercantil.—Clases especiales de idiomas (francés, inglés, alemán), Taquigrafía y Mecanografía.—Clases de vulgarización para empleados de escritorio y dependientes de comercio (Aritmética, Cálculo comercial y Contabilidad).

AVENIDA DEL GRAN CAPITÁN, 12, 2.º
Teléfono número 2.702 :: CÓRDOBA

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro.—Ptas. 1'35 tubo.—En farmacias y droguerías.—Agente general: N. SALLES. Apartado 199, Barcelona.—Representante en Córdoba: Rafael B. Valenzuela, Mayor San Lorenzo, 156.—Depositario, José Caballero, Conde Cárdenas, 21.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Elevador Multicelular «Carenelle». El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su propia sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Casa Pozo, Reloj 1. Teléfono 2858.

Aceitunas de verdeo.—Desde esta fecha queda abierta la compra en Casa de Hijo de José Delgado Martínez.—Pretorio, 3.

Manzanilla Gaseosa. Creación de La Constancia, S. A. Pruebe usted este producto aromático, tónico y estomacal. Al mismo precio de las gaseosas corrientes. Pídanlo en todos los establecimientos de bebidas. Gerente, Pozo, Reloj, 1. Teléf. 2858.

Se vende leche pura de cabra, por cuenta del ganadero, en la calle Blanco Belmonte, 4 y 6.

Automóvil Fiat, cerrado. Se vende barato.—Cister, número 4, principal.

Se vende una estantería, motor y enseres propios para establecimiento de bebidas.—Razón: Avenida de Cervantes, 22.—Oficinas.

Se compran a aceitunas par molineras. Se anticipan tres o cuatro pesetas por fanega.—Dirigirse al agente comercial don Cdr. Guarnido Muñoz.—Calle Informo, Oficinas, Barriada de la Reina. Teléfono 11-26. Córdoba. Apartado número 38.

Se vende una casa en la calle R. Figueroa núm. 1., frente a la Estación de Cercadilla.—Para informes: Plaza Colón, 36. De 12 a 4.

Piano seminuevo, de la marca francesa Erard, en perfecto estado; dormitorio, gabinete y plantas, se venden.—Ramirez Arellano, 15.

Harinas para piensos, a precios reducidos y clases buenas, venden Porras, Vañó, Gilbert, Anón y C.ª, Sevilla, 9.

Se vende el solar del Picadero con 342 metros cuadrados.

Colocaciones

Dependiente hace falta en la «Casa de las Medias» de Córdoba.

Agentes de ventas de amortiguadores hidráulicos para automóviles, exclusiva esta región, se necesita.—Escribir a Yáñez. Santa María, 9. Bilbao.

Arrendamientos

Chalet El Pilar.—Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda en la hacienda de San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

Se arrienda un local, propio para industria, Avenida de Cervantes, 32.—Darán razón en la misma.

Local necesito para almacenes, con superficie cubierta, mínima de 400 metros cuadrados, no lejos de muelles Madrid, Zaragoza-Alicante y en sitio de fácil acceso a carros y camiones.—Ofertas por escrito al señor Gómez de Barrera, Paseo de la Victoria, 10, bajo.

Pérdida

Pérdida de una maleta conteniendo ropas de camarero y otros enseres, desde la Sociedad de Camareros a la estación del Mediodía (Madrid). El que la entregue en Córdoba, en la taberna «La Montañesa», se le gratificará.

Traspasos

Traspaso por ausentarme Córdoba, acreditada taberna bien situada, y vendo varios muebles nuevos, sin estrenar. Ventajosos precios. Razón: Moriscos, 19.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnés de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

Huéspedes

H. Niza, situado en el centro de Córdoba; mobiliario nuevo. Se admiten estables a precios módicos.—Gondomar, 15, calleja Quintero, Córdoba.

Varios

Liquidación total de todos los Crespones, Gasas, Sedas, Pañerías y telas blancas. Almacenes Hierro Aragón, Librería, 9, teléfono 350.—Realizamos también a muy bajos precios todas las existencias de verano. Miles de retales de todos los artículos, regalados.

El Manantial.—Servimos a domicilio toda clase de aguas minerales. Venta al por mayor y menor. Alonso de Burgos, sin número. Teléfono 1.710.

Informaciones de anoche

¿Qué pretenden de Cuba?

El imperialismo yanqui y las antiguas posesiones españolas

Tan usurarios cobran los intereses de su ayuda los Estados Unidos, que cuantos a ella acuden acaban por arrepentirse amargamente de haberla solicitado.

Esto le ocurre a Cuba y esto, aunque en orden más grave, le sucede a Filipinas. Al firmarse el Tratado de París, no recibieron, como esperaban, la independencia de hecho; cambiaron de dominador sin ganar lo que más ansiaban en el cambio.

¡Triste destino el de nuestras hermosas colonias que cerraron el vasto imperio español en el Atlántico y el Pacífico!

X

Puerto Rico, la pacífica Antilla ligada a España por un afecto inquebrantable y que no pensó—durante nuestra corta y desgraciada lucha con los Estados Unidos, en la que midió con gallardía sus armas el pigmeo contra el gigante—, separarse de su madre patria, vióse en poder de una nación extranjera a su raza, a su alma, a su idioma, a todas sus cualidades espirituales como pueblo.

De latina pasó a ser sajona y fué tratada como territorio de conquista. No se le concedió, como merecía, formar una estrella más a la bandera federal del conquistador; se le dejó reducida a la condición de colonia, como si fuera una isla más del archipiélago de Hawai.

Y gime en la añoranza a España a cuyo amor jamás renunció.

Las Filipinas quedaron sometidas con la promesa de una independencia próxima, pero pasan los años, y en vano acreditan los magallánicos su capacidad para gobernarse por sí mismos; lo prometido no se les cumple, ni lo verán cumplido tal vez nunca.

Forman un pivote en el mar Pacífico que necesitan los Estados Unidos frente al Japón.

En cuanto a Cuba, con tener en apariencia de derechos mejor suerte que sus hermanas españolas, tampoco en realidad ha conquistado su soberanía.

El pueblo sajón americano sigue igual procedimiento en materia de conquista, dominio, y colonización que su ascendiente europeo.

Cuando pone el pie en un territorio, enarbolaba su bandera y exclamaba: estoy y me quedo... Cuantas ocasiones le han deparado el descuido o la cándida confianza de los demás las ha aprovechado. Su ayuda, lo re-

petimos, costó a los pueblos que se la pidieron perenne arrepentimiento. Tenemos nosotros un ejemplo vivo: Gibraltar. No sueltan de su garra a la víctima; juegan con ella como el gato con el ratón antes de devorarlo; conceden a su víctima la ilusión que respetarán su vida.

Y cuando les conviene guardar las apariencias para evitar la realidad del hecho crudo, simulan que se van, pero buscan la fórmula para quedarse o para volver tan pronto como les interese.

Ocuparon Cuba algunos años después del Tratado de París y luego embarcaron sus soldados; pero dejando atada a la nueva república de los Estados Unidos con la enmienda Platt, que no era otra cosa más que el derecho a la intervención en su territorio, la mediatización de su soberanía.

Con causa, o pretexto que parezca causa, pueden desembarcar en la isla sus soldados y privarla de sus derechos como nación independiente.

Sin contar que en el orden económico y financiero Cuba es tributaria perenne de los Estados Unidos. Sus tratados de comercio, sus tarifas aduaneras, sus fletes, etc., la sujetan a una dependencia de la que jamás puede emanciparse. Tiene por mercado de exportación los de su poderosa protectora y su divisa monetaria corriente casi de intercambio es el dollar.

En este aspecto Cuba ha perdido mucho más que ha ganado, y así lo acredita su actual situación económica. Toda su hacienda privada va decayendo en poder de los yankees.

X

Suena ahora y lo recoge la prensa el rumor de que los Estados Unidos buscan un pretexto para con el apoyo de la enmienda Platt, intervenir en Cuba.

Por de pronto se ha sometido al Senado de Washington una resolución para que se proceda a una encuesta sobre la situación de la Habana en particular y de la de Cuba en general.

Y motivos racionales hay para dudar de que no sería la intervención para restablecer, si hace falta, el sentido democrático republicano, ni para evitar la intranquilidad que pueda alterar la paz entre los cubanos, sino para reafirmar su imperialismo en Cuba y en el mar de las Antillas, mar ya yankee.

¿Saben ustedes?...

Una demanda de divorcio original

Comunican de Budapest a la Agencia Central News que el Tribunal de Bela-Kavacs acaba de recibir una curiosa instancia de divorcio que hará época en los anales judiciales de esta ciudad. Se trata de un funcionario local que declara no poder soportar por más tiempo los lazos de la vida con yugal, y da como razones que su mujer, vegetariana fanática, no le hace comer más que coliflores, acelgas y habichuelas.

A esto añade el infortunado marido otras quejas que califica de orden moral. Se lamenta de que su mujer, no contenta con alimentarle tan mal, lo ponga en ridículo ante sus compañeros trayéndole invariablemente cada día a la hora de desayunar una gasta llena de hierbas.

En apoyo de su queja, el pobre hombre expone al Tribunal que su mujer ha destruido deliberadamente todos los utensilios de cocina, sin perdonar el modesto puchero, donde se atrevía él algunas tardes a cocer un trozo de tocino.

La fecundidad de un escritor

Ni Dumas padre, ni Ponson de Terrail, ni otros tantos novelistas famosos, han producido más pronto y con más fecundidad de ideas al propio tiempo que el autor inglés moderno Edgar Wallace. Solicitado por un editor cierto día, miércoles, por cierto, para que le presentara el lunes siguiente una novela de 70.000 palabras, de las que no tenía escritas ni tan siquiera una sola, M. Wallace puso manos a la obra, con una rapidez extraordinaria.

Empezó a dictar a su dactilógrafo el miércoles, y a los cuatro días, mientras su mujer iba corrigiendo las pruebas, había terminado la labor. Ignoramos el valor literario que conquistará la novela; pero el sólo hecho de haberla concebido y dictado en poco tiempo, nos parece una cosa inusitada.

Hay que añadir que M. Wallace es igualmente célebre por la parte activa que ha tomado, como autor dramático, en montar él mismo sus obras en Londres.

OCASION: trajes hechos para caballero y niños a precios de ganga, gorras de hombre desde una peseta en El Metro y sus Sucursales

La jornada municipal

Reunión de la Comisión Permanente

A las once y media en punto, se ha reunido esta mañana en el Salón Capitular del Ayuntamiento, la Comisión Permanente del mismo, para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde, don José Sanz Noguera, y al acto asistieron los tenientes de alcalde don Armando Lacalle de Castro, don José Navarro Moreno, don José María Rey Carrasco, don Luis Merino del Castillo, y don Rafael Martín Merlo.

De secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano, asistiendo también a la sesión el interventor de los fondos municipales, don Enrique Molina de Pazos.

Abierta la sesión por el presidente se dió lectura al acta de la anterior, que fué unánimemente aprobada.

Entrose a continuación en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se ratificó el acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente, facultando al señor alcalde para que contribuya este excelentísimo Ayuntamiento a la suscripción que se inicie en favor de las familias de las víctimas en el accidente automovilista ocurrido en las proximidades de Alcolea.

Aprobóse luego la moción del señor alcalde relacionada con la celebración de la fiesta del Maestro y del Libro, facultándose al señor Sanz Noguera para que disponga lo que crea oportuno en dicho sentido.

Se aprobó el decreto del señor alcalde concediendo inhumación perpétua y gratuita en bovedilla del Cementerio de San Rafael, al cadáver del que fué médico de la Beneficencia municipal domiciliaria, don Baldomero Castellano Sánchez, acordándose constara en acta el sentimiento de la Permanente y que se diera el pésame a la familia doliente.

La moción del señor teniente de alcalde, delegado de Gobernación, proponiendo nuevas tarifas para los servicios de auto-taxis, fué aprobada en todas sus partes.

Según ella, el precio por kilómetro será de cincuenta céntimos, y tres pesetas por hora parada, en todos los automóviles del

servicio público, que deberán llevar como distintivo una franja encarnada.

El teniente de alcalde señor Lacalle, hizo elogios de la moción del señor Rey Carrasco, que viene a mejorar notablemente el servicio de los taxímetros en la capital, y propuso se felicitase al autor de la moción y que constara en acta dicha felicitación.

Dió las gracias brevemente el señor Rey Carrasco, y propuso que la nueva tarifa quedara en vigor desde el primero del mes siguiente. Así fué acordado.

Igualmente la moción del señor teniente de alcalde delegado de Policía Rural, proponiendo la compra de dos avestruces con destino a los parques de la ciudad, y otra del oficial encargado del Negociado de Personal relacionada con el percibo de quinquenios de los señores médicos de la Casa municipal de Socorro y del cuerpo de la Beneficencia municipal domiciliaria por años de servicios que llevan prestados, fueron aprobadas.

Examinado el expediente de orfandad de los descendientes del que fué oficial de estas oficinas municipales don Alberto Alfaro Vazquez, acordóse concederles la pensión, que le corresponde, de 1333'32 pesetas.

Quedó sobre la mesa el presupuesto adicional formulado por el señor arquitecto titular para las obras de la Pérgola instalada en el Parque Reina Victoria Eugenia, y se aprobaron los presupuestos del mismo, para la adquisición de palmeras con destino al Paseo General Primo de Rivera, y del arquitecto e ingeniero municipales para el recalzo de las casas comprendidas en la acera Sur de la Plaza de Colón.

Acordóse conceder la subvención de trescientas cincuenta pesetas, a la directora del Centro Católico Obrero de Lourdes, para poder realizar algunas obras.

Se concedió seis meses de excedencia al médico de la Casa de Socorro, señor Ansoberna, y para cubrir los servicios se designa a los aprobados sin plaza en las últimas oposiciones señores Ortiz Clot (don Rafael) y Blanco León.

Se aprobaron por último todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, levantándose la sesión.

Hacienda

Pagos para mañana

Hoy se han hecho libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Evaristo Muñoz, don Domingo Esparza, alcalde de Peñarroya, idem, de Cañete de las Torres, don Rafael Reina, don Raimundo Perez, don Fernando Sanchez, don Blas López, don Antonio Padilla y don Manuel Guerrero y García del Busto.

GANGA: saquitos de lana para Señora, desde 3'25 Ptas. y para niños desde 1'50 en El Metro y sus Sucursales

Gobierno civil

Multas

El gobernador civil ha impuesto multas de 100 pesetas a Miguel Ropero Balboteo y Francisco Alonso Torres, por sospechosos e indocumentados.

J. ROMAGUERA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica
de la Cruz Roja.
SAN FELIPE, n.º 3

Asuntos militares

A su destino

Han marchado a Ceuta para incorporarse a su destino, el teniente de Artillería don Manuel de la Fuente.

De regreso

Habiendo cumplido el permiso se ha presentado en ésta, procedente de Algeciras, el teniente de Infantería don Juan Valdivia.

—De Sevilla ha llegado también el teniente de Intendencia don Emilio Sanchez.

Presentación

En el Gobierno militar se ha despedido hoy por marchar a Madrid, el teniente coronel de la guardia civil don Rafael Herrera, que va destinado al 27 tercio.

Destinado

El teniente coronel de Infantería don Benito Canella Fernandez, disponible en la segunda región y diputado suplente de Córdoba, ha sido destinado al regimiento de Tenerife número 64, de guarnición en Santa Cruz de Tenerife.

Servicio de plaza para mañana

Guardia del principal y cárcel: La Reina. Jefe de día: comandante de Sagunto, don Juan Kindelán Aguilera. Imaginaria: otro de Artillería de a pie, don Francisco de Arteaga Fernandez. Hospital y provisiones: sexto capitán de la Reina. Vigilancia: los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. El comandante jefe de E. M. Francisco Sanguino.

De sociedad

Se encuentra en Córdoba, el recaudador de Contribuciones de Hinojosa del Duque, don José Fernandez.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestros queridos amigos los propietarios granadinos don Manuel Rosal, don Enrique Peregrina, don Angel Sanchez Sanchez, el médico don Francisco Fernandez Cambil y el comisario jefe de policía de dicha capital vecina, don Salvador Arnal, quienes vinieron a presenciar la corrida goyesca, regresando de nuevo a Granada.

Se encuentra en Córdoba el teniente coronel del 27 tercio de la guardia civil don Rafael Herrera.

Se encuentra en Córdoba el culto médico egabrense don Manuel Roldán, acompañado de su distinguida y bella esposa.

De su viaje a Barcelona regresó el presidente de la Confederación gremial, don José Carrillo Perez.

Acompañado de sus hijas llegó a esta capital, don Rodolfo del Castillo, que pasará una temporada en su finca "Huerta de Segovia".

Han estado en Córdoba el director de Bellas Artes de la Argentina, don Martín Noel, su hermano don Carlos y el pintor argentino señor Quirós.

Notas de Feria

TERCER DIA

La animación durante el día de hoy ha continuado sin decaer. Durante la mañana las calles céntricas y el mercado se han visto concurridísimos.

De los pueblos de la provincia también han llegado innumerables forasteros para asistir a la corrida de novillos de esta tarde.

Esta afluencia de forasteros se nota en el comercio, que está haciendo una buena feria.

El mercado de ganado

Hoy se ha celebrado en el Real de la Feria el último día de mercado de ganado.

Las transacciones han sido muy numerosas habiéndose notado alguna baja, muy escasa, en los precios que dimos ayer.

Ganado mular se ha vendido bastante, así como el cabrío ha tenido buena cotización, manteniéndose los precios por nosotros publicados.

A la una comenzó el desfile de ganado, retirándose los compradores y quedando solo algunos tratantes.

La mayoría del ganado que a nuestro mercado ha concurrido marcha hoy a la feria de Cañete.

El Paseo

Durante la mañana el Paseo de Primo de Rivera, se ha visto muy animado, siendo innumerables los coches que por el mismo han discurrido.

La banda municipal de música dió el anunciado concierto en la caseta del Ayuntamiento.

Las obras ejecutadas fueron las siguientes:

"Imperator", "Doña Francisquita", Men di Mendiyan", "La boda de Luis Alonso", "Los Gavilanes" y "Cañero".

Esta última obra es original del maestro Gómez Camarero. Se ha estrenado precisamente esta mañana, y está basada en motivos cordobeses, siendo una verdadera preciosidad.

El paseo duró hasta cerca de las dos.

Baile matinal

Como en los días precedentes en la caseta del Círculo de la Amistad se celebró el acostumbrado baile matinal, que estuvo muy concurrido durando hasta la hora de la comida.

La novillada

Reina bastante animación por la celebración del festejo taurino de esta tarde.

La entrada en la plaza es buena.

De los incidentes de la corrida damos cuenta en otro lugar.

Concierto

El Paseo de la Victoria y el Real de la Feria se encuentran a la hora de cerrar esta edición animadísimos.

En el primero da un concierto la banda de música del Ave María y es difícilísimo dar un paso por el paseo.

En el segundo, los circos, barracas y recreos funcionan con público en gran cantidad.

Comienza el desfile de carruajes, terminada la corrida.

con Maria Soledad Sarciat Carmona en San Pedro; Antonio de la Coba Moreno, con Maria Concepción Vargas Pedraza, en San Lorenzo.

Defunciones: Genoveva Luque Garrido, de 62 años, y Dolores Ortiz Roque, de 65 años.

LA VOZ en Lucena

Le cae un rayo, carbonizándolo

El día 24 se desencadenó una horrorosa tormenta por la campiña, alcanzando una chispa eléctrica a José Luna Mangón, natural de Lucena y domiciliado en la calle de Calzada, en ocasión de hallarse guarecido debajo de una encina.

La muerte de José Luna fué instantánea, quedando carbonizado, según declaración de Juan Tarifa García, que lo acompañaba.

El hecho ocurrió en terrenos del cortijo de los "Pascales", del término de Lucena y cuando ambos individuos hacían leña.

A poco de ocurrir el desgraciado suceso, se personó allí la benemérita y el juzgado de instrucción procediendo a la práctica de diligencias.

De la provincia

Unos salvajes

La guardia civil de Cabra ha denunciado a los gitanos Rafael Reyes Fernandez (a) "Pintaguarros", y Antonio Reyes Córdoba, quienes maltrataban a una caballería infringiendo la real orden de Gobernación de 31 de Julio último.

Un cazador

En término de Nueva Carteya, ha sido detenido Antonio Sanchez Serrano, de 32 años, por haberlo sorprendido cazando sin licencia, quedando intervenida la escopeta que utilizaba.

Detención de un chófer

La benemérita de Puente Genil ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado al chófer Miguel Rivas Carmona, quien conducía por la carretera que conduce a la estación de dicho pueblo, la camioneta matrícula de Córdoba 3.014 dedicada al servicio público, sin tener carnet de primera clase, estando solo previsto del de segunda.

El vehículo expresado es propiedad de Andrés Ortega García.

Otro chófer a la cárcel

También en el kilómetro 358 de la carretera de Madrid a Cádiz, en término de Montoro, ha sido detenido y puesto a disposición del juez de instrucción el chófer Eugenio Sanchez Aguilera, de 43 años, quien conducía la camioneta de S. P. de la matrícula de Jaén número 2.631 sin tener tampoco carnet de primera clase.

Sucesos y denuncias

A cumplir condena

La policía ha detenido a Carlos Suárez Moreno, de 24 años, natural de Marmolejo (Jeén), y con domicilio en Córdoba, en la calle de Ruano Girón 12, el cual estaba reclamado para cumplir dos años de prisión en virtud de sentencia dictada por la Audiencia, más un día y un mes por otro delito.

Se bebe barato

Santiago Gaviño Garraz ha denunciado ayer en la Comisaría, que Gabriel Moya Perez, de 57 años, por negarse a pagar cuatro pesetas de consumación que había hecho en un establecimiento situado en la Avenida de América.

Huésped recomendable

Los guardias municipales han detenido a Juan Hidalgo Ruiz, de 26 años, a requerimientos de Benito Moya Corredor, por sospechar éste que de la casa de comidas de la calle de Rodriguez Marín, 24, donde paran ambos haya sustraído Juan un mantón de Manila valorado en 30 pesetas, que le entregó a Benito para su custodia, Cesárea Velasco González, vecina de Castro del Río, que se hospedó también en la referida casa.

Juan Hidalgo fué detenido y al cachearlo en la comisaría, le fué encontrado el mantón de referencia, tres sandalias de cuero que también había hurtado en dicha casa y dos camisetas nuevas cuya procedencia no pudo justificar.

Por todos los "méritos", dicho Juan Hidalgo ha ingresado en la cárcel.

Tribunales

Juzgados de 1.ª Instancia

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Priego.—Estupro de Aurora García.

Cabra.—Contra la moralidad y honestidad de la menor Carmen Cuenca Pino.

Lesiones que han ocasionado la muerte a Juan Molina Heredia.

Posadas.—Muerte de un sujeto llamado Antonio y conocido por el "Corrusco".

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Rafael Ponferrada Rubio.

Matrimonios.—Carlos Trillo Gazfía, con Carmen Nevado Dona, en la Trinidad.

Defunciones.—María Josefa Jimenez Aguilar, de 32 años, y María Caravaca Máximo, de 17 meses.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Antonio Sillero Moreno y Carmen Merina Hidalgo.

Matrimonios: Juan Mateo Roma con Juana Padilla Malagón, en Alcolea; Antonio Colmenero Martín, con Joaquina Santos Galisteo, en Alcolea; Andrés Miranda Raya,



LOS DIESTROS LALANDA, FÉLIX RODRÍGUEZ Y BIENVENIDA, CON EL INFORTUNADO SERRANITO, EN LA CUESTACIÓN HECHA A FAVOR DEL ÚLTIMO.

Por los ruedos

Información taurina

Hablemos de la corrida goyesca

Bien se pueden apuntar un tanto a su favor los organizadores de la corrida goyesca, celebrada ayer en nuestra plaza, pues constituyó un éxito de propaganda.

La gente acudió al circo de los Tejares en verdaderas olas humanas que pronto lo abarrotaron, no recordándose un lleno como el de ayer, desde hace mucho tiempo.

El conde de la Corte envió una corrida bien presentada y que en general dió una lidia excelente.

De los espadas bien se puede decir que no toreó más que Marcial el magnífico, el indiscutible "as" de la tauromaquia.

Con la de ayer llevaba torreadas 70 corridas, constituyendo todas triunfos completos.

Y el público no salió defraudado con su actuación, pues se mostró como el maestro, en el arte de dominar los toros. Le sacó todo el partido posible a sus enemigos, y con siguió entusiasmar a la afición que no cesó de aclamarle en toda la tarde.

Y con él, se puede afirmar que terminamos la corrida.

A Félix Rodríguez, no le vimos nada digno de mención.

Por lo visto, el santanderino, ha perdido su afición a los toros y traza su derrotero hacia el fútbol.

Ayer más que un lidiador vimos ya un futbolista, no parando los pies un momento.

Y precisamente hoy mismo leemos la confirmación de la noticia de que Félix Rodríguez se ha fichado en el club futbolístico valenciano.

Rodríguez cobrará por su ficha 80.000 pesetas, lo que equivale a ocho corridas bien

cobradas y sin tener que entenderse con los "pavos" que echan por esas plazas.

Félix deja de ser torero para ser futbolista. Tal vez sea para él un acierto. ¡Para lo que hizo ayer!...

¿Y el nene de Bienvenida?— Insistimos en nuestra primera apreciación. Toreó admirablemente, maravillosamente, pero a los años y utreros. Ayer el enemigo era de algún más respeto y el niño que cumple al pie de la letra los consejos de su papá, se limitó a salir del paso como buenamente pudo.

En la corrida de ayer el "peque" no sobresalió en nada. Es decir anotaremos en su favor unos cuantos lances de capa a su primero, y un quite muy bonito.

Afirmar otra cosa es faltar descaradamente a la verdad.

Esta es la impresión que sacamos de la corrida goyesca, celebrada en el circo de los Tejares.

Sussoni renuncia a la alternativa

Carlos Sussoni nos envía una atenta comunicación dándonos cuenta de su decisión de renunciar a la alternativa y que se pone a disposición de las empresas para que cuenten con él en calidad de novillero, aunque sea por los gastos.

Un rasgo de Belmonte

El famoso trianero Juan Belmonte que ayer asistió como hemos dicho en la corrida ayer asistido como hemos dicho a la corrida goyesca ha tenido un rasgo que está siendo muy elogiado.

Compadecido de la triste situación en que queda Serranito hizo entrega anoche a nuestro director de un donativo de 250 pesetas para el infortunado ex-torero.

FILIGRANA

UN SUCESO MISTERIOSO

Un hombre aparece muerto, presentando señales de violencia

En término de Lucena ha ocurrido un suceso algo extraño que está siendo objeto de los más apasionados comentarios por aquellos contornos.

La pareja de la guardia civil de aquel puesto, compuesta de Francisco Roldán Fernández y Antonio Bermudez Rochel, cuando prestaban servicio de vigilancia por el campo se encontraron un cadáver en el sitio conocido por arroyo del "Agua Nevada", de aquella demarcación, notando que presentaba heridas en la cabeza, por lo que denotaba la muerte había sido causada por violencia.

El cadáver era de Francisco Ayala Gómez, de 50 años, casado, natural de Rute, y vecino de Lucena, con domicilio en el cortijo de "Belloto". El cuerpo se encontraba en la posición de cúbito prono, presentando una herida contusa de tres centímetros de extensión aproximadamente, que le interesaban los tejidos blandos de la región superior y posterior del parietal derecho.

Seguidamente fué comunicado el suceso al juez de instrucción y bajo la dirección del mismo comenzó a actuar la benemérita, para esclarecer el hecho.

Pudo averiguarse que Ayala estuvo en esta población desde las nueve de la mañana del día anterior, hasta las 22 horas y todo el día lo dedicó a beber vino en varias tabernas, marchándose bastante embriagado.

Al cadáver no se le encontró dinero, ni se ha podido averiguar si tenía enemigos personales, ni tampoco se ha visto gente sospechosa por aquellos alrededores, creyéndose por tanto, que muy bien pudiera haberse caído de la caballería que montaba, debido al estado de embriaguez y matarse al dar un golpe brusco contra alguna piedra.

A pesar de ello no ha podido confirmarse nada de esto.

En las manos del cadáver se han encontrado un manojo de flecos del aparejo de la caballería.

Continúan las gestiones para averiguar si la muerte hubiera sido intencionada.

Ocasión verdad

Paraguas para señora y caballero, desde Ptas. 2'50. Impermeables de calle y para campo, a precios de ganga. Cortes de traje para caballero artículo del país con calidad superior a 15, 18, 21, 24, 30, 36, 45, 60 y 75 pesetas el corte con tres metros. Saquitos de lana para señora, desde 3'25 pesetas. Artículos de punto inglés, pero fabricados en España, a precios de ganga. Mantas de algodón, desde una peseta, y de lana para cama chica desde 7 pesetas. Precios sin competencia, en El Metro y sus sucursales.

PRECIO FIJO VERDAD

No se dan muestras ni géneros a vista, ni se hacen regalos, pero se vende barato.

No lo olvide, en El Metro y sus tres sucursales.

La novillada de Feria

Seis novillos de Flores, para Cantimplas, Revertito y Saturio Torón

Se registra un lleno completo y la expectación es grande por ver al nuevo fenómeno Saturio Torón.

A las cuatro y media comienza la corrida. Suenan los clarines y se da suelta al

PRIMERO

Negro. Cantimplas lo fija con unas verónicas templadas superiores, y escucha los primeros aplausos de la tarde.

En el tercio de varas son ovacionados el cordobés y Torón.

Clava cuatro pares enormes de banderillas.

La faena de muleta es tranquila y de dominio.

Da pases por alto y de pecho que se jalean. Se perfila y agarra media estocada superiorísima. Otra estocada buena y descabella. (Gran ovación).

SEGUNDO

Negro, como su hermano. El sevillano lo recoge con una serie de lances apretados.

Se ovaciona un quite de Cantimplas y otro templado y artístico de Torón.

Y sin más nada notable, pasamos al tercio final.

El toro es bravo y desde el primer momento le hace asco Revertito. ¿Qué le ha pasado?

No logra cuajar ningún pase, pero en cambio vemos baile, "espantás" y otros excesos.

Entra a matar y sale volteado aparatosamente y queda exánime en la arena.

Lo conducen a la enfermería, y mientras Cantimplas coje los trastos y agarra una gran estocada y descabella. (Ovación).

La cogida de Revertito

En brazos de las asistencias, fué trasladado Revertito a la enfermería.

Al principio se creía que la cogida tuvo importancia, pero afortunadamente no ocurrió así.

A poco salió de la enfermería el señor Romera facilitando en un parte facultativo la nota de que solo sufría ligera conmoción cerebral, Manuel García (Revertito).

Además tenía una ligera herida en el ala derecha de la nariz.

Tan pronto fué reanimado Revertito salió al anillo, escuchando una ovación.

TERCERO

Negro.

Torón larga tela con mucho coraje e instrumenta una serie de lances ceñidos.

Se adorna el maño en el primer quite y vuelve a entusiasmar.

Cantimplas arma un alboroto en su turno.

Saturio se vuelve a hacer el amo toreando por afarolados estupendamente. Esto se anima.

Coge los palos y coloca un par de adentro a fuera enorme y otro al quiebro magno, y cierran los de turno.

La expectación sube de punto cuando con los trastos torcidas se dirige al bicho.

Con la muleta desplegada sobre la izquierda, da dos pases velentísimos, uno por alto y otro de pecho.

Sigue toreando muy de cerca y valiente y entrando bien, cobra una estocada en los rubios, que hace rodar al astado. (Ovación clamorosa y petición de oreja).

CUARTO

Negro, también. El paisano lo saluda con unas verónicas llenas de salsa torera.

En el segundo tercio anotamos una buena vara de Salustiano y un quite espeluznante de Torón.

Revertito alterna en los quites.

Cantimplas adorna el morrillo del bicho con un gran par, y cierran los de turno.

Con el trapo rojo realiza una faena artista e inteligente.

Señala un gran pinchazo y derriba de media superior. (Ovación).

QUINTO

Negro. El de Sevilla nos alegra con unos lances adornados.

En el primer quite, vemos uno superior de Revertito.

Cantimplas y Torón libran de una cornada a uno de los piqueros.

Los palitroqueros cumplen y pasa al final.

El sevillano inicia la faena con unos muletazos buenos.

La cosa se pone pesada con la franela.

Sin darse cuenta, seguramente, cita a recibir y hace polvo al bicho de una estocada colosal. (Ovación).

SEXTO

Negro. Saturio lo veroniquea estrechándose brutalmente y remata con media de rodillas. Es muy ovacionado.

En quites vemos lucirse a Saturio y a Rafael Saco.

Con la muleta dió pases ceñidos y citó varias veces a recibir, pero sin suerte.

Terminó de varios descabellos.

RESUMEN

El ganado bueno y bravo, aunque se agotaban pronto.

Cantimplas se nos mostró como siempre, artista y dominador. Con la capa banderillas y muleta fué constantemente ovacionado.

Revertito obtuvo poco lucimiento. Lo mejor de su actuación fué la estocada al segundo suyo.

Saturio, el trágico, demostró valentía rayana en la temeridad, pero nada más que eso.

FILIGRANA

OCASION: paraguas para Señoras y Caballeros, desde 2'50 pesetas en el Metro y sus Sucursales

Delegación Regional del Trabajo

SEVILLA

Hasta el 30 del corriente pueden reclamar su inscripción en el Censo Electoral Social, presentando su instancia correspondiente en esta Delegación Regional, sita en esta capital en calle Porvenir número 11, las entidades y sociedades patronales y las Asociaciones obreras de minas y de canteras que no estén inscritas en el Censo Electoral. Hasta igual fecha pueden comprobar y rectificar el número de sus socios las sociedades obreras o el número de obreros las patronales que ya están inscritas en dicho Censo.

Delegado Regional, José María Benjumea y Pareja.

Sevilla y Septiembre de 1929.

Ecós de la localidad

Imposición de hábitos.

En la capilla del Hospital de Jesús Nazareno, el día 29 del corriente a las cinco de la tarde, tendrá lugar la imposición del Santo Hábito de las señoras María de Jesús Murillo Rodríguez y María Castro Gama, que en religión llevarán respectivamente los nombres de Hermana Marta del Salvador y Hermana Teresa del Niño Jesús.

La plática estará a cargo de don Liberato Juan, mayordomo del Seminario Conciliar de San Pelagio.

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



ESCOPETAS

«VÍCTOR SARASQUETA» Y «JABALÍ»

AL CONTADO Y A PLAZOS

Nuevo Sport

C. MARCELO, 16.—CÓRDOBA

Información telegráfica y telefónica

Esta mañana llegaron a Barcelona los Reyes e infantas, a los que se ha tributado un grandioso recibimiento

Se ha facilitado una interesante firma del ministerio de Trabajo

De Madrid

Se ha firmado un convenio de arbitraje entre España y Costa Rica

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 27.—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Real orden resolviendo la consulta que se señala para el Modelo oficial de Medalla creadas para el Cuerpo de Inspectores de Sanidad Municipal.

Autorizando a los veterinarios para asistir al primer Congreso de Veterinarios Españoles, que se celebrará en Barcelona del 1 al 15 del mes próximo.

INTERESES DE CORDOBA

Madrid 27.—Hoy aparece en la "Gaceta" una real orden relativa al nombramiento de profesor en periodo preparatorio en el Patronato Local de Información Profesional de Córdoba.

En ella se dispone que no procede aceptar la propuesta de nombramiento de profesor preparatorio formulado por el Patronato a favor de don Victor Galiano Rodriguez, y que dicha plaza se provea en la forma que establece la real orden de 21 de Julio último.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

Madrid 27.—En el ministerio de Instrucción estuvieron esta mañana visitando al señor Callejo el gobernador y el alcalde de Cuenca que le hablaron de cuestiones de enseñanza.

También le visitó una comisión de cigarreras para solicitar el teatro de la Princesa, a fin de organizar una función a beneficio del grupo escolar "Concepción Arenal".

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 27.—Con el jefe del Gobierno despidieron esta mañana los ministros de Hacienda, Justicia y Culto e Instrucción, secretario de Asuntos Exteriores, el director de Sanidad y el señor Kindelán,

LA CORRIDA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid 27.—Esta tarde se celebra la corrida organizada por la Asociación de la Prensa de Madrid.

EL PRESIDENTE A JEREZ

Madrid 27.—Esta noche en el expreso de Andalucía marchará el jefe del Gobierno con el conde de los Andes a Jerez.

TRATADO DE ARBITRAJE CON COSTA RICA

Madrid 27.—Se ha recibido en el negociado de Asuntos Exteriores, un cablegrama comunicando que se ha firmado con Costa Rica un tratado de arbitraje.

El convenio ha sido firmado por nuestro representante en aquella República.

A dicho tratado se someterá todas las cuestiones que surjan entre ambas naciones.

El tratado entrará en vigor por diez años a partir de esta fecha.

FIRMA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid 27.—Se ha facilitado la siguiente firma regia del Ministerio del Trabajo:

Constituyendo la Comisión Mixta de Trabajo en la Industria Metalúrgica y Siderúrgica de Barcelona.

Nombrando presidente y vicepresidente de dicha Comisión a don Gabriel Brusola y a don Rodolfo Pelayo, respectivamente.

Jubilando al inspector general del Cuerpo de Geógrafos, don Alonso de Cisneros.

Facultando al ministro para establecer tarifa mínima, y comisiones máximas en ciertas entidades.

Concediendo la Medalla de Oro del Trabajo, al ministro de la Gobernación y al señor Perez del Pulgar.

Idem la Medalla de Plata del Trabajo, a don Miguel Allué, don Antonio Lopez del Oro, al doctor Nogueras y otros.

AUNOS A BARCELONA

Madrid 27.—El ministro del Trabajo marchará mañana a Barcelona con objeto de imponer el día 29 en aquella capital la Medalla de Oro del Trabajo al ministro de la Gobernación.

OPORTUNIDAD: Cortes de traje con tres metros para caballero a 15, 18, 21, 24, 30, 36, 45, 60 y 75 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

De Provincias

Llegada de la Familia Real

Barcelona 27.—En el segundo expreso de Madrid-Barcelona, han llegado a la ciudad con los reyes don Alfonso y doña Victoria acompañados de las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

En el mismo tren iba también el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

En el andén se encontraban el capitán general de Cataluña, señor La Barrera, el gobernador civil señor Milans del Bosch, el jefe superior de policía señor Tenorio, el alcalde señor Barón de Viver, y otras autoridades y personalidades.

Rendían honores una sección de infantería

del regimiento de Badajoz, con bandera y música.

El alcalde señor Barón de Viver se adelantó hacia SS. MM. y les dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Habían miles de personas estacionadas en los alrededores de la estación, constituyendo el recibimiento una imponente manifestación de simpatía.

El rey pasó revista a las tropas a los acordes de la marcha real y seguidamente las personas reales pasaron al vestíbulo inaugurado recientemente, donde fueron

cumplimentados por las autoridades y personalidades.

AL PALACIO DE PEDRALBES

Ocupando el automóvil del alcalde, se dirigieron los reyes e infantas al palacio de Pedralbes, acompañados del Barón de Viver.

Las calles del trayecto estaban totalmente invadidas de público que aclamaba con entusiasmo.

MARTINEZ ANIDO Y LOS PERIODISTAS

Cuando los reyes marcharon de la estación, el señor Martínez Anido fué abordado por los periodistas que lo rodearon.

Les dijo muy afectuosamente que de política no había nada de particular, y que después de que los reyes descansaran, se daría comienzo al programa trazado para su visita.

Seguidamente marchó a casa de sus hijos políticos, situada en la Gran Vía diagonal.

LAS AUTORIDADES Y EL REY

Después de descansar unas horas, don Alfonso XIII recibió a diferentes autoridades y personalidades que fueron a cumplimentarlo en el palacio de Pedralbes.

EN LA EXPOSICION

La reina y las infantas no han salido esta tarde, pero don Alfonso fué a la Exposición, visitando algunas instalaciones, acompañándole las autoridades, continuando su visita durante esta tarde.

LOS ACTOS DE MAÑANA

Mañana asistirán los reyes a la inauguración del pabellón de la ciudad y también presidirá después don Alfonso la clausura del Congreso de Misiones.

UNA CONDENA INTERESANTE

Barcelona 27.—En la Audiencia de Barcelona se ha visto la causa seguida contra Pedro Tohur, Vicenta Ayala y Vicente Sedal, por atentado a la salud pública.

Dichos individuos facturaron una expedición de huevos en estado de descomposición.

El fiscal ha solicitado para los mismos seis meses de prisión y mil pesetas de multa.

CAUSA POR ATENTADO

También se ha celebrado otra vista que ha despertado interés contra la anciana de 72 años, María Tol, por atentado contra un agente de policía, cuando éste fué al domicilio de María para practicar una detención.

Le dió un golpe mortal al ver que luchaba con una sobrina suya, hiriendo gravemente al agente de la autoridad.

Se solicita para María la pena de tres meses de prisión correccional y 1.000 pesetas de multa.

SURTIDO NUEVO: en impermeables para señora, caballero y niños a precios de ocasión en El Metro y sus Sucursales

RESULTADO DE LA PRIMERA RONDA DEL TERNEO INTERNACIONAL DE AJEDREZ

Barcelona 27.—Anoche se celebró en el Palacio de la Agricultura de la Exposición la primera ronda del torneo internacional de ajedrez, llegándose al siguiente resultado:

Capablanca, ex-campeón del mundo, ganó a Colle, campeón de Bélgica.

Torres, ganó a la señorita Vera Menchik, campeón del mundo de su sexo.

Yate, campeón de Inglaterra, ganó a Golmayo, campeón de España.

EL MARQUES DE SOTELO A MADRID

Valencia 27.—Anoche marchó a Madrid, el alcalde, marqués de Sotelo, que conferenciará con el marqués de Estella, sobre el próximo viaje del Gobierno a esta capital.

A CAUSA DEL TEMPORAL SEIS HIDROS SE REFUGIAN EN EL PUERTO DE VALENCIA

Valencia 27.—A causa del temporal se

vieron obligados anoche a amarar en espuerto una escuadrilla compuesta de seis hidroaviones que iban al mando del comandante don Tomás Ramos.

Después de pertrecharse convenientemente, esta mañana a las diez reanudaron el vuelo.

Dicha escuadrilla es una de las que tomarán parte en las maniobras navales.

CONFERENCIA DEL DOCTOR MATILLAS GOMEZ, SOBRE TUBERCULOSIS

Zamora 27.—En el Colegio Provincial de médicos ha dado una conferencia sobre Tuberculosis el doctor don Valentín Matillas Gomez, catedrático de Higiene de la Universidad de Sevilla. Fué muy aplaudido. La Junta de gobierno lo nombró colegiado de honor.

El doctor Matillas, en la II Asamblea Nacional de Sanidad que se celebrará en Sevilla y Barcelona, dará una conferencia sobre el tema Mortalidad Infantil en España, causas que la producen y remedio para combatirla.

Del Extranjero

REPRESENTANTE DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LA EXPOSICION

Washington 27.—Hoy sale con dirección a España, a bordo del "Mérica", el ex-gobernador de Wisconsin, Fre Zimmerman, que se le ha nombrado representante de los Estados Unidos en la Exposición de Sevilla, en sustitución de la señora Uphan que ha renunciado a dicho cargo.

EL "CONDE ZEPPELIN", SOBRE BERNA

Berna 27.—El dirigible "Conde Zeppelin" volado hoy sobre Suiza y Ginebra, así como por otras ciudades importantes.

UN DIRIGIBLE CON CAPACIDAD PARA 400 PASAJEROS

Londres 27.—El "Dayli Cronicle" da cuenta de haber sido construido un dirigible gigantesco con capacidad para 400 viajeros, con catorce motores.

El aparato está hecho especialmente para realizar travesías oceánicas.

El nuevo dirigible podrá permanecer anclado en el mar considerable tiempo.

GANGA: mantas de algodón desde una peseta y de lana desde 7, en El Metro y sus Sucursales

Debilidad, Inapetencia, Clorosis, Raquitismo,

se combaten con éxito cierto con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más activo y eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Informaciones de hoy 28

ASPECTOS ECONÓMICOS

MERCADOS Y VALORES

La "Gaceta" acaba de publicar las cifras del comercio exterior de España en el pasado año 1928, y de ellas resulta que las importaciones se elevaron a 3.005,19 millones, arrojando un saldo en contra de nuestra balanza comercial de 824,20 millones de pesetas.

Las cifras de 1927 fueron: para las importaciones, 2.585,52 millones, y para las exportaciones, 1.895,28 millones, con un saldo en contra de 690,24 millones.

Como se presumía lógicamente, el saldo contrario de la balanza comercial ha aumentado en 1928 en 133,96 millones respecto al saldo contrario de 1927.

Nuestro mercado de valores ha acentuado su pesadez en la pasada septena, siendo el negocio muy reducido, y bajas las cotizaciones de gran parte de los valores, por la ausencia de la demanda.

Los valores del Estado, con una contratación muy reducida, sufren variaciones de escasa monta, aunque puede afirmarse que el tono general del corro es de sostenimiento, con ligera tendencia al alza. Solo retroceden 0,15 el Amortizable 1917, 0,5 el 1927 con impuesto y 0,40 el 1928 tres por ciento.

Las Deudas ferroviarias, los valores municipales y los valores especiales no sufren variación digna de mencionarse.

En el corro bancario, con un poco de mayor movimiento, por excepción señala alza de tres duros el Banco de España y de un entero el Español de Crédito e His-

pano Americano. El Central cede un entero, por el contrario. El Río de la Plata, en gran alza, con mejora de más de 40 pesetas, por las impresiones recogidas en Barcelona sobre la reciente junta general celebrada en Buenos Aires por grupo que empezó a cursar órdenes de compra y determinó la manera fácil en un mercado tan estrecho como el actual, el curso alcista que queda reseñado.

En el corro eléctrico reina la paralización, señalando alza de dos enteros las Chades y baja de cuatro Mengemor. Las Telefónicas preferentes ceden 0,25.

Las del Rif estuvieron bastantes ofrecidas, quedando a 657 portador y 617 nominativas. Las Felgueras suben 0,25, y en Guindos hubo un leve retroceso que luego se recupera.

Los valores ferroviarios, irregulares. M. Z. A. gana un entero, que pierde el Norte. El Metro llegó a subir tres enteros, a 195 y de ahí bajó a 190, y los Tranvías, cuya junta se ha anunciado para el 15, invariables.

Del resto de los valores, los Explosivos han estado movidos durante la semana, aun que se nota indecisión en las transacciones, lo que produce bruscas oscilaciones en los cambios. Quedan al cierre a 1.285, mismo cambio de apertura de septena.

Las Azucareras mejoran 0,75.

La moneda, invariable.

Hubo primorosos juegos de pirotecnia y el "tronio de usía", estalló a las once, dando fin al castañeteo.

La velada

Y la velada de anoche fué una continuación del espléndido día que antes habíamos admirado.

El paseo central seguía totalmente invadido de automóviles, y los laterales sin poder admitir una persona más, pues se contaban por millanes las que desfilaron por el seno de la velada.

Los feriantes contentísimos. Los circos abarrotados y las diferentes casetas de diversiones no cesaron un momento, en su tiro al blanco, juegos de equilibrio, vistas carrusels, barcos voladores, columpios, etc, y numerosísimos más pues este año se han hecho instalaciones diversas de divertidos recreos.

La banda municipal de música, dirigida por el señor Gómez Camarero, se instaló en la caseta a las diez y media, ejecutando un escogido concierto, que duró hasta la una de la madrugada, hora en que se apagó la espléndida iluminación, quedando los rezagados, que se dedicaron a consumir el chocolate y los humeantes y sabrosos buñuelos confeccionados a la luz de la luna.

TENEMOS RECIBIDO

TODO EL SURTIDO PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO EN EL DEPÓSITO DE PAÑERIAS DE FABRICANTES DE SABADELL Y TARRASA

Conde de Cárdenas, 15 (junto al "Candado")

LA CASA DE LAS MEDIAS

ofrece a precios muy baratos el enorme surtido que acaba de recibir en todos los colores y clase de MEDIAS y CALCETINES.

Visite esta Casa y será su mejor propagandista.

Gutiérrez de los Ríos, 34. (Esquina a Regina)

TELÉFONO 21-10.—CÓRDOBA

OPORTUNIDAD: Cortes de traje con tres metros para caballero a 15, 18, 21, 24, 30, 36, 45, 60 y 75 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

Córdoba en fiestas

El desfile.—El concierto

Desde la hora de la salida de la corrida de novillos, se organizó un desfile brillantísimo, viéndose repletas de público las principales avenidas y calles de la capital.

Autos y coches iban ocupados por bellísimas damas.

El paso de Primo de Rivera convertido en masa compacta de alegre bullicio, presentaba un hermoso aspecto, cual pertenece a ciudad próspera llena de vida y saturada de riquezas.

El sexo femenino dió la nota saliente de cordobesismo asistiendo como en días anteriores a los festejos y cumpliendo con su deber de saturar de alegría al pueblo.

En resumen; ayer tarde todo era alegría, cielo azul bondadoso, brillo de oro en el espacio, contrastando con el nácar de los rostros saturados de majera y de virginal encanto.

La música de los niños del Ave Maria, instalada en la caseta municipal, dejó sentir sus acordes, admirablemente dirigidos.

El castillo

A las diez y media en la explanada de la Victoria contigua a los jardines, se quemaron preciosos fuegos de pirotecnia, que entusiasmaron al respetable y sobre todo a la chiquillería, que seguía paso a paso el tintineo fugaz de los cohetes y se acordaba al estruendoso explotar de los morteros.

Fábrica de losetas de cemento

Tuberías de semigrés, Inodoros, Lavabos

José González

Gran Capitán número, 19

EN LA PLAZA DE ABASTOS

Dos ancianos arrollados y heridos por un auto

Ayer tarde próximamente a las tres y media ocurrió un desgraciado accidente en la plaza de la Corredera, resultando dos ancianos lesionados.

El chófer Antonio Moreno Montoro, de 19 años, habitante en la calle de Bulas número 3, estaba parado frente al mercado de abastos con el auto número 1403 de la matrícula de Córdoba, que maneja, cuando intentó pasar por dicho sitio, otro auto sin que para ello tuviera espacio suficiente.

Entonces Antonio hizo maniobra pero con tan mala fortuna que al dar marcha atrás lo hizo sin la precaución debida, no viendo que en aquel momento cruzaban un hombre y una mujer de avanzada edad, y debido a la torpeza de sus años no pudieron huir y ambos fueron arrollados por el vehículo.

Varios transeuntes les auxiliaron sacándoles de entre las ruedas y acomodándoles en el mismo auto los trasladaron a la Casa de Socorro, pues ambos estaban heridos.

En dicho centro benéfico le apreciaron las siguientes lesiones: A Eusebio Navas Cañas, de 61 años, domiciliado en la calle de Vicente de los Ríos 7, contusiones en el lado derecho del torax, codo izquierdo y rodilla derecha, de pronóstico reservado; y Josefa Herrera García, de 76 años, domiciliada en la fonda de "La Esmeralda", sufría fuerte contusión en el codo izquierdo.

Se dió conocimiento del hecho en la Comisaría, donde se hizo constar que el auto causante del atropello es propiedad de don Manuel Ortega Gómez.

Los ancianos después de curados, fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

El juzgado municipal de la Derecha entiende en el asunto.

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
MATERIAL PARA LAS CLASES

Grandes existencias. Precios baratos.
Librería Luque. Diego León, 8.

¡Fértil Andalucía, misterioso crisol,
que fundes en racimos, donde el mosto se encierra,
la gloria de tu cielo y el vigor de tu tierra,
la salud de tu raza y el oro de tu sol!

V. QUEEN.

Francisco Varo Ariza
Puente Genil (Córdoba)

Mosto natural de uvas sin fermentar (Producto de esta provincia)
Deliciosa bebida e insuperable en su calidad.—De gran valor
nutritivo y reconstituyente.—De positiva eficacia en toda clase
de convalecencias.

(Consultar con su médico)

De venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Dos accidentes del trabajo

En la estación

Ayer tarde estaba apretando los remaches de un tren en la estación de M. Z. A. el operario Francisco Rey Meseguer, de 27 años, cuando tuvo la desgracia de que se le escapara una palanca, causándose una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha.

Poco después fué asistido en la Casa de Socorro y seguidamente marchó a su domicilio calle de Juan de Mena número 7.

Se ha dado conocimiento del hecho al juzgado municipal de la Izquierda.

En el pantano del Guadalmellato.

Cuando trabajaba ayer tarde en las obras que se realizan en el pantano del Guadalmellato, el picapedrero Domingo Espino Delgado, de 19 años, le saltó una piedra con filo cortante, produciéndole una herida incisa en el antebrazo izquierdo, con sección de una vena.

Se trasladó a Córdoba, ingresando en la clínica de la calle de Góngora, donde recibió asistencia.

AVISO

Se encuentra en esta plaza el viajante de INDUSTRIAS METALICAS REUNIDAS, S. A. de Madrid, continuadora de A. VAZQUEZ DEL SAZ, fabricantes de las cafeteras "EXPRES IDEAL" y proveedores de los principales hoteles y bares de España.

Agente para esta provincia, E. de Obregón. A. Morales, 10.—Tel. 1.470.

Sucesos y denuncias

Caricias de un can

En la Casa de Socorro fué curado ayer el niño de 10 años, José Ariza Albar, habitante en la calle de la Concepción número 16, de una herida en la muñeca izquierda, que le causó un perro al tirarle un mordisco en dicha calle.

Se clava un vidrio

En la Avenida de Canalejas se clavó un vidrio en el pie izquierdo, produciéndose una herida el niño de 10 años Manuel García Peña.

El guardia municipal número 105 lo condujo a la clínica municipal, donde fué curado.

Una andanada peligrosa

Anoche cuando presenciaba la función en uno de los circos instalados en la Victoria, la niña de 10 años Matilde Alfaro, tuvo una distracción y cayó por uno de los huecos que existen entre los asientos de las andanadas.

Su madre y hermanos la recogieron del suelo, conduciéndola a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Celso

Ortiz, auxiliado por el practicante don Teodomiro Monroy del Rosal, le apreció y curó la fractura en "talla verde" del antebrazo derecho, lesión de pronóstico grave.

Después se trasladó a su domicilio calle de Santo Cristo número 2 (Campo de la Verdad).

CASA CABALLERO

**Mosaicos, Yesos,
Cementos y Azulejos**

PRECIOS ECONÓMICOS

TELÉFONO 1-4-0-2 AVENIDA CANALEJAS, 1

Mustum-Varo

Francisco Varo Ariza
Puente Genil (Córdoba)

Mosto natural de uvas sin fermentar (Producto de esta provincia)
Deliciosa bebida e insuperable en su calidad.—De gran valor
nutritivo y reconstituyente.—De positiva eficacia en toda clase
de convalecencias.

(Consultar con su médico)

De venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Información telegráfica y telefónica

En el expreso de Andalucía marchó anoche a Jerez el marqués de Estella, acompañado del ministro de la Economía

El día 6 se trasladará el presidente a Barcelona, y a su regreso a Madrid se celebrará un Consejo de ministros

De Madrid

En Madrid se descubre al autor de importantes robos

DISPOSICION OFICIAL

Madrid 27.—Se ha dispuesto que los individuos sujetos al servicio de filas, sea cual quiera su situación, pasen revista en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre.

×

LOS QUE PIROPEAN GROSERAMENTE

Madrid 27.—Ha ingresado en la cárcel, por dirigir piropos groseros a las mujeres, Procopio Herrero.

×

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid 27.—En las oficinas de la presidencia se ha facilitado una nota oficiosa, en la que se desmiente una información que aparece en algunos periódicos como telegramas transmitidos desde Viena, dando cuenta de que el gobierno de Yugoslavia está dispuesto a hacer desaparecer a los dignatarios y representantes extranjeros.

×

HA FALLECIDO EL CAPITAN MOLINA

Madrid 27.—Esta mañana ha fallecido el capitán de infantería, afecto al servicio de Aviación, don Ramiro Molina, que como se sabe, era natural de Córdoba.

×

EL CONGRESO DEL COMERCIO DE ULTRAMAR

Madrid 27.—Esta mañana se ha celebrado la segunda sesión del Congreso del Comercio Español en Ultramar.

El secretario dió lectura a la orden del día y advirtió que las conclusiones que ahora se aprueben no tendrán carácter definitivo, hasta que no las apruebe la sesión que se celebrará en Sevilla.

Fué aprobada una moción acerca de los transportes terrestres. La delegación de los Estados Unidos solicitó que se establecieran centros telegráficos.

El ponente de apartados terrestres y marítimos, hizo también algunas observaciones que se tomaron en consideración.

CONVOCATORIA

Madrid 27.—En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", aparece hoy una convocatoria para proveer 200 plazas de alumnos de la Escuela de Aviación, entre los mecánicos.

×

SE QUEDA SIN FLUIDO ELECTRICO GRAN PARTE DE MADRID

Madrid 27.—Esta mañana se produjo una avería en un cable de la red eléctrica de la compañía Ibero-Madrileña y que afectó a gran parte de la población.

Por este motivo quedaron paralizadas bastantes industrias y tuvieron que retrasar sus tiradas los periódicos de la noche.

También quedó interrumpido el servicio del Metro en su parte de Norte a Sur, en la línea de Puerta del Sol a Tetuán.

En las primeras horas de la tarde quedó reparada la avería, reanudándose seguidamente todos los servicios.

×

UN ORIGINALISIMO PROCEDIMIENTO PARA ROBAR

Madrid 27.—Desde hace algún tiempo se venían recibiendo en la dirección de Seguridad denuncias de robos en diferentes establecimientos, no sospechándose de nadie.

Puesta en movimiento la brigada especial, ésta se dedicó a vigilar a un individuo llamado Edmundo Collazo Llereda, natural de Bogotá y con domicilio en la calle de Montera número 31.

Edmundo, que es de profesión fotógrafo, viste elegantemente y con la máquina fotográfica se presentaba en los establecimientos comerciales e industriales, más acreditados, con objeto de obtener fotografías, según decía, con destino a varias revistas americanas, reclame que hacía gratuitamente y con el exclusivo fin de hacer propaganda de nuestro comercio.

De esta manera se le acogía muy bien en

todos los establecimientos, sin que nadie sospechara de él.

Ayer repitió la visita a uno de los establecimientos de comercio, y entre la dependencia se mezcló uno de los agentes, para esperar la llegada del fotógrafo.

Ese llegó con su máquina y para buscar mejores efectos de luz, llevaba de un lado para otro a la dependencia.

Cuando ya daba por terminado su trabajo, se dió a conocer el policía, el cual registró la máquina, descubriéndose entre el asombro de todos, que en la cámara había ocultado un magnífico gaban de pieles y otras prendas.

Nadie se apercibía de las manipulaciones del "fotógrafo", pues lo hacía con absoluta limpieza.

Detenido se practicó un registro en su domicilio, en donde se encontraron numerosas piezas y objetos de valor, robados de diferentes establecimientos.

También fué detenido el que hacía de su ayudante, llamado Juan Perez García, natural del Puerto de Santa María, y con domicilio en la calle de Jardines.

Dicho sujeto se dedicaba a vender los objetos que robaba Edmundo. Perez es un sujeto de pésimos antecedentes y que está reclamado varias veces por la autoridad judicial.

Se fué a Cuba hace tiempo y allí es donde conoció a Collazo, acordando dedicarse a tan lucrativo "negocio".

×

SALCEDO BERMEJILLO HA VUELTO DE RUSIA

Madrid 27.—Hoy ha regresado de su viaje a Rusia, el presidente de la Diputación señor Salcedo Bermejillo.

Hablando con los periodistas, dijo que trae una impresión dolorosa del país de los Soviets, y que deberían organizarse viajes especiales, para que las clases obreras pudieran darse cuenta de la miseria y estado de abandono en que se encuentra aquella nación.

Sobre todo en los servicios municipales la situación es muy lamentable.

SURTIDO NUEVO: en impermeables para señora, caballero y niños a precios de ocasión en El Metro y sus Sucursales

AUNOS SALE PARA BARCELONA

Madrid 27.—En el expreso de Barcelona ha marchado esta noche el ministro del Trabajo.

El señor Aunós fué despedido por todos los directores generales de su departamento y numerosos amigos.

X

EL PRESIDENTE MARCHA A JEREZ

Madrid 27.—El marqués de Estella a la salida de los toros, se dirigió a su despacho del Ministerio del Ejército, en donde permaneció hasta las nueve y media de la noche.

Estuvo trabajando con su secretario, recibió al señor Benlliure y después marchó a cenar.

Seguidamente tomó el expreso de Andalucía para dirigirse a Jerez, acompañado del ministro de la Economía.

X

EL SUCESO A BORDO DEL YATE "MARY"

Madrid 27.—El laboratorio municipal ha emitido informe del examen de las vísceras del marinero Angel Carbó, víctima del suceso ocurrido a bordo del yate "Mary", a su llegada a Sanlúcar.

En el dictamen se declara que no se han encontrado la menor huella de envenenamiento vegetal ni mineral.

El informe se ha enviado a la autoridad de Marina.

X

PRIMO DE RIVERA HABLA DEL ACUERDO DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Madrid 27.—El jefe del Gobierno ha hecho unas declaraciones en "La Nación", a propósito del acuerdo adoptado por la Academia de Jurisprudencia.

Se muestra extrañado de que hayan supersabios que declaren que la nueva constitución no es una obra de legislación y dice que por lo visto es una obra hidráulica.

Manifiesta que vé que es necesario otros seis años de Dictadura, para reducir a ese pequeño sector, ya que con los demás el Gobierno tiene su asistencia unánime.

En la estación fueron despedidos por los ministros y otras muchas personalidades.

Hablando con los informadores en la estación, manifestó el presidente que regresará a Madrid el día 5, para celebrar Consejo de Ministros.

Refiriéndose al acuerdo adoptado por la Academia de Jurisprudencia, dijo que no afectaba grandemente al Gobierno, ya que éste había obtenido bastantes votos.

X

LOS VIAJES DE PRIMO DE RIVERA

Madrid 27.—El jefe del Gobierno, marchará el día 6 a Barcelona, en donde permanecerá dos o tres días, regresando a Madrid, antes de que se celebre Consejo.

El día 11 se trasladará a Sevilla, para asistir a la Fiesta de la Raza, y más tarde saldrá para Valencia, en donde habrá otro Consejo.

Desde Valencia regresarán todos los ministros a Madrid, con objeto de recibir al presidente de la República.

En la corrida de la Prensa obtiene otro triunfo Marcial Lalanda

Madrid 27.—Esta tarde se ha celebrado la corrida organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidiaron cuatro toros de Clairac y cuatro de Cobaleda, para Marcial Lalanda y Marquez, mano a mano.

También actúa el rejoneador Nuncio, con reses de Villar.

La plaza se encuentra abarrotada de público a la hora de comenzar el festejo, presentando un magnífico aspecto.

En el palco regio aparece la infanta doña Isabel, que es acogida con una ovación.

También asiste el jefe del Gobierno con la mayoría de los ministros, y el público le aplaude largamente.

Se hace el paseo y Marcial es recibido con una clamorosa ovación, teniendo el maestro que salir a saludar a los medios.

Comienza el espectáculo, actuando el rejoneador portugués, que coloca dos buenos rejones, y es muy aplaudido.

En el segundo se muestra como un rejoneador excelente y caballista admirable, cosechando muchos aplausos.

PRIMERO.—Marquez lo lancea con mucho estilo. También en quites se luce. Marcial quita admirablemente.

El madrileño coge los trastos de matar y ejecuta una faena inteligente para un pinchazo bueno.

Nuevos pases y larga media estocada alargando el brazo y saliendo achuchado. (Pitones).

SEGUNDO.—Marcial instrumenta cuatro monumentales verónicas, que le valen otras tantas ovaciones. Remata con media admirable.

En los quites se ovaciona uno primoroso de Lalanda. Este coge los palos y coloca un par de poder a poder enorme y otro al sesgo superior.

Inicia la faena de muleta con tres pases

magno que el público corea. Sigue toreando muy valiente y sufre un achuchón. El diestro no le pierde la cara y agarra los pitones. El entusiasmo se desborda y se le arrojan sombreros y otras prendas de vestir. Señala un pinchazo superior y se deshace del enemigo de media colosal. (Gran ovación, orejas y vuelta al ruedo).

TERCERO.—En los primeros capotazos se advierte que es manso de solemnidad y se le condena a la caperuza.

Marquez lo trastea brevemente y solo buscando la igualada. Pincha en hueso. Da un sartenazo y descabella al sexto golpe. (Bronca).

CUARTO.—Marcial lo saluda con unos lances magistrales, llenos de arte y valor.

En quites enloquece al público que no cesa de aplaudirle. Marquez se limita a cumplir.

Lalanda ofrece las banderillas al madrileño, pero éste no las acepta. El espada pone un par de poder a poder, que se ovacione largamente.

Marcial brinda al público y tranquilo, inicia la faena con dos pases de rodillas. Sigue con seis naturales enormes, que se corean con entusiasmo. Nuevos pases magistrales y entrando colosalmente agarra una estocada en las mismas agujas, de la que rueda el bicho.

La ovación que se tributa al maestro es indescriptible. Se le conceden las dos orejas y el rabo y da dos vueltas al ruedo, en medio de una lluvia de prendas.

QUINTO.—Continúa la ovación a Lalanda. Marquez lancea despegado y sin obtener lucimiento alguno.

No hace nada con la franela, y tras breve trasteo deja una estocada regular y termina con media tendida.

SEXTO.—Marcial lo recoge con unas verónicas en dos tiempos ciñéndose mucho.

El tercio de quites pasa casi inadvertido, por la mansedumbre del animal.

Realiza una faena de aliño, y termina de una estocada superior y media buena (Ovación).

Solería de Mosaicos
PRECIOSOS DIBUJOS**MEDINA AZAHARA :: Canalejas, 9.-Teléfono 2126****Sociedad de Gas y Electricidad**

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍAVisite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.**Estufas** y radiadores de los mejores modelos, desde lo más sencillo a los de mayor lujo.**Calentadores** para baño, modelos especiales, rápidos y económicos.—**PRECIOS REDUCIDOS**

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas

Amacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 1.809.—CÓRDOBA.

De Provincias

Gitanillo de Triana desiste definitivamente de torear en esta temporada

EL PORTAAVIONES "DEDALO"

Alicante 27.—Esta mañana llegó el vapor "Dédalo", escoltado por el contratorpedero número 1, con objeto de repostarse de víveres y gasolina.

El primero llevaba 11 aparatos, los cuales despegaron haciendo arriesgadas evoluciones sobre la capital.

×

EXCURSION DE UNOS CONGRESISTAS

Barcelona 27.—Esta mañana los miembros del Congreso de Arqueología marcharon a Ampurias, de donde regresaron esta noche.

×

EL CONGRESO DE SINDICATOS LIBRES

Barcelona 27.—Se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso de Sindicatos Libres.

Fue aprobado el nuevo Estatuto, que dispone que los miembros no podrán ocupar cargos políticos de ninguna clase.

Mañana por la noche se celebrará la sesión de clausura y después los congresistas se reunirán en banquete.

×

LAS FIEBRES DE LOS RECORDS

27.—Los aviadores Conte y Bellonte, al elevar esta mañana su vuelo hacia Siberia, proponiéndose batir el record de distancia en línea recta.

×

MUERE POR HABERLE MORDIDO UNA RATA

Granada 27.—En la finca "La Muñoz", cerca de la Cruz de los Carniceros, falleció Francisco Ruiz Medina.

Requerido un médico, éste se negó a certificar la defunción y comunicó su decisión al juzgado.

Practicada la autopsia al cadáver, se averiguó que la muerte la había ocasionado una infección gangrenosa, por haberle mordido una rata en un pie hace algún tiempo.

×

CAMBO PARA LUGO

Gijón 27.—Ha llegado el señor Cambó, que esta tarde ha continuado su viaje para Lugo.

×

ELECCION DE UN ASAMBLEISTA

Murcia 27.—Ha sido elegido representante de esta Universidad en la Asamblea el catedrático don Tomás Gómez.

GITANILLO, RESTABLECIDO

Málaga 27.—El diestro Gitanillo de Triana, restablecido por completo de sus heridas, ha sido dado de alta en la clínica del doctor García Recio y ha marchado a Arcena con su familia y en cuyo pueblo pasará una temporada reponiéndose.

Ha hecho pública su decisión de no volver a vestir el traje de luces en esta temporada y así lo ha comunicado a las empresas, con las cuales tenía firmados contratos.

×

LLEGADA DE UN BUQUE SOVIETICO

Sevilla 27.—Procedente de Sanlúcar llegó el buque soviético "Kap Madk", escoltado por el guardacostas "Larache".

En este puerto se montó una estrecha vigilancia, para impedir que sus tripulantes pudieran desembarcar.

×

CESE DE UN CONCEJAL

Sevilla 27.—En la Comisión Permanente del Ayuntamiento se dió cuenta del cese del concejal señor Trias.

También se dió cuenta del presupuesto para el año 1930.

Del Extranjero

UNA CARTA DE POINCARÉ

París 27.—El periódico "L'Echo" publica una carta de Poincaré diciendo que en los años 23 y 26 fué visitado por el diputado alemán Bochberger, aludiendo a los informes de la Prensa relacionados con la aproximación francoalemana.

Poincaré dice que estas visitas tuvieron carácter general, por lo que él le dijo que tal asunto sólo podía ser tratado entre los Gobiernos de ambos países.

×

EL VUELO DEL "CONDE ZEPPELIN" AL POLO NORTE

Berlín 27.—Está asegurado financieramente el vuelo del "Conde Zeppelin" al Polo Norte, proyectado para el año 30.

Llevará, entre tripulantes y pasajeros, sesenta personas.

Los tripulantes serán treinta, seleccionados por el comandante Eckener, y entre los pasajeros figurarán personalidades de la Ciencia mundial.

LOS CONGRESOS DE AGRICULTURA Y DEL CAFE

Sevilla 27.—Hoy se ha celebrado la primera sesión de los Congresos de Agricultura Tropical y del Café, bajo la presidencia del señor Almeida.

Fueron aprobadas varias conclusiones, propuestas por el señor Serrano, sobre el cultivo en secanos.

×

UN AUTOMOVIL CAE POR UN TERRAPLEN

Tetuán 27.—En la carretera de Tánger y cerca del Fondak, se cayó hoy un automóvil cargado de viajeros por un terraplén.

En el accidente resultó muerta una mora y gravemente heridos tres viajeros.

×

UNA MUJER SUFRE QUEMADURAS GRAVES

Tetuán 27.—Josefa Rodríguez Gomez, cuando preparaba un infiernillo, se le prendieron las llamas a las ropas, sufriendo quemaduras gravísimas.

Su esposo que acudió en su auxilio también resultó con quemaduras de alguna consideración.

×

VISTA DE UNA CAUSA

Valencia 27.—Ante la sección segunda se esta Audiencia, se ha visto hoy la causa, instruida por defraudación del Ayuntamiento, contra el inspector de Arbitrios José Canut.

REPRESENTACIONES PROHIBIDAS

Rica 27.—Comunican de Moscú que la comisión soviética de asuntos teatrales ha establecido un índice, en el que figura las óperas que de aquí en adelante no podrán ser representadas en los teatros de la región soviética.

Son estas obras: "La Traviata", "Madame Butterfly", "Aida", "Otelo" y "Cantos" de Hasman, considerándolas incompatibles con la mentalidad del proletariado consciente.

×

LA LUCHA POLITICA POR LA PRESIDENCIA

Méjico 27.—Comunican de Jalapa, que en los sucesos ocurridos en el Estado de Veracruz con motivo de las elecciones celebradas el domingo murieron 130 personas y resultaron heridas muchas más.

Entre los muertos figura un sobrino del candidato a la Presidencia, señor Ortiz Rubio.

ANIS "LA CORDOBESA"

Dulce - Seco

Cruz Conde

Córdoba

EL CINE EN FRANCIA

París 27.—Se ha reunido la comisión de Control para los films, bajo la presidencia del subsecretario de Estado en Bellas Artes, Sr. Poncet. Se ha examinado el acuerdo firmado por el señor Dolan, presidente de la Cámara Sindical francesa de la Cinematografía, y el señor Smith, delegado de la organización Hays.

La comisión de Control ha ratificado por unanimidad el convenio en vigor hasta primero de Octubre del año corriente, que queda así prorrogado hasta primero de Octubre de 1930.

×

LA PROXIMA BODA DEL HEREDERO DE ITALIA

Roma 27.—Se anuncia oficialmente el noviazgo del príncipe heredero Humberto de Italia y la princesa María José de Bélgica, duquesa de Brabante.

×

EL RESTABLECIMIENTO DE RELACIONES CON EL ECUADOR

Bogotá 27.—El ministro de Relaciones Exteriores ha manifestado que están muy adelantadas las gestiones para el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con el Ecuador.

×

CONTRA EL EX MINISTRO SEÑOR RENGIFO

Bogotá 27.—La Cámara de Diputados ha aprobado la acusación presentada contra el ex-ministro de Guerra señor Rengifo, por irregularidades en la Administración, propuesta por el Senado de la nación.

×

OTRO DIRIGIBLE GIGANTESCO

Londres 27.—Cerca de Hull se han realizado los ensayos del nuevo dirigible gigantesco.

Este tiene capacidad para 400 pasajeros, aparte de la tripulación.

×

EXTRAORDINARIO CASO DE LONGEVIDAD

Ferrol 27.—Anoche falleció cuando cumplía precisamente los cien años, Francisco Boidá.

Este no había padecido enfermedad alguna y pasaba las horas cantando.

×

MAC DONALD SALE PARA LOS ESTADOS UNIDOS

Londres 27.—Ha salido para los Estados Unidos el primer ministro británico acompañado de su hija.

En la estación manifestó el señor Mac Donald que se propone regresar para el 4 de Noviembre, con objeto de asistir a la apertura de las Cámaras.

También ha declarado que su viaje es de pura visita de cortesía.

Durante su ausencia se encarga de la presidencia del Consejo, el ministro de Hacienda señor Snowden.

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 28 de Septiembre de 1924

En Puente Genil se celebra la primera asamblea del Bloque Agrario, de extraordinario interés para las industrias derivadas de la agricultura.

—En Andújar se celebra una corrida de novillos, con Cantimplas ya restablecido, y Maera.

—La bella joven Rafaelita Solís Tapia, fué herida de varios disparos por José Rodríguez Reyes, desde un pozo que estaba en medianería con el domicilio de la primera, situado en la Avenida de Canalejas.

—En Madrid fué detenido el redactor de

la "Nación" de Buenos Aires, Paul Almanza.

—El Directorio celebró Consejo bajo la presidencia de Magaz, dándose cuenta del avance que se efectúa hacia Xauen.

—Siguen los trabajos para poner a flote al vapor "Guipúzcoa", que se hundió días atrás frente a Sanlúcar de Barrameda.

—Al efectuarse en San Sebastián la carrera de automóviles para el gran premio, volcó uno marca "Zumbear", matándose el corredor Perkins.

×

Informaciones religiosas

Santoral y Cultos

Día 28.—Sábado. Santos. Wenceslao, mártir; Adolfo y Juan, hermanos mártires de Córdoba, y el Beato Simón de Rojas.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En el Convento de Capuchinos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, sábado 27, a Nuestra Señora La Blanca, en Santiago.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 27 de Septiembre

En venticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre . . . 35'20
a la sombra 29'60
mínima 14'40
media 22'00

Oscilación 15'20
Agua de lluvia en milímetros 0'00
Agua evaporada en milímetros 6'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en m.m.a0° . . . 758'80
Temperatura a la sombra 17'00
"dm h. de termometro 13'60
Tensión del vapor 9'50
Humedad relativa 66'00
Estado del cielo Despejado.
Dirección del viento E.
Fuerzas Ventolina.
Recorrido en 24 horas 275'00



HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Para FERIA y temporada de Otoño

Han llegado grandes remesas de Mantones de Manila bordados.—Surtidos colosales en Mantillas y Velos de gran novedad.—Colecciones inmensas de las últimas novedades en Lanas, Gamuzas, Pañetes, Terciopelos y Sedas.—Gran variedad en géneros para Abrigos de entretiempo.—Grandes existencias en Mantas, Impermeables, Paraguas, Trincheras, Abrigos y otras confecciones.

Almacenes Hierro Aragón. Calle Librería

En "Las Pañerías Inglesas"
se han recibido enormes cantidades de artículos para trajes de caballero calidades inglesas inmejorables en gustos selectos y de la mayor novedad.
PRECIOS INCOMPETIBLES

AYER VENTRUDO, HOY ENJUTO
ES PORQUE USO LA FAJA
"JUSTO"
Carmen, 10. - MADRID

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

querido a dejarme prender; no os obedezco, y para que no gastéis en balde ni el tiempo ni las palabras, os juro que haré la más obstinada, la más desesperada resistencia hasta perder la vida. Ya sabéis que cumplo mis juramentos.

Convencido estaba el alcalde de que era tiempo perdido el que se emplease en querer disuadir al de Poza de su intento de resistir, y por esto, y para llenar todas las fórmulas, requirió por tres veces al enamorado mancebo, y después de recibir otras tantas negativas, dijo al doctor y a Juan:

—¿Y vosotros estáis decididos a prestar ayuda contra el rey, a quien represento?

—¡Por Santa Brígida, mi patrona!—exclamó el escudero—. ¿Por tan ruines y cobardes nos tenéis que pensáis que hemos de abandonar al que se ve solo y perseguido? ¡Venga esa tropa de corchetes, que pronto rodarán por el suelo, y, sobre todo, dejad que me las entienda con ese desorejado escudero de doña Ana, que tendrá deseos de que le pague cierta broma que le di no hace mucho tiempo en el camino de Burgos.

—¿A qué gastar palabras en balde?—gritó Ginés, que apenas podía reprimir los ímpetus de la ira—. ¡A ellos, camaradas!

Y lanzándose sobre nuestros amigos, siguiéronle los corchetes y comenzó la función.

Allí era de ver cómo se daban tajos y estocadas, y rechinaban al encontrarse los aceros, rodaban los muebles y avanzaban o retrocedían los combatientes, y maldecían o amenazaban o exhalaban ayes y gritos y relumbraban las pupilas de todos y rechinaban los dientes.

Grande era la confusión, más el estruendo, y por rarísima casualidad sosteníase sobre la mesa el velón que iluminaba el aposento, y a no suceder así, seguramente se hubiesen herido unos a otros los de un mismo bando en medio de la oscuridad, porque no era fácil que el hostelero se hubiese decidido a meterse con su candil entre aquella gente aturdida y ciega por el coraje.

Rodaban hechos mil pedazos los platos y botellas; quién tropezaba con un pastel relleno de pichones, cuál otro se resbalaba en la salsa humeante aún de una perdiz, costándole la vida su descuido, y cuál, rota su tizona y no acertando a encontrar la daga, acometía con un cuchillo de romá punta que encontraba a mano, y que era tan inútil para herir como para defenderse.

Dos alguaciles estaban ya por el suelo, muertos o heridos, que lo mismo es para el caso, y otro apenas podía seguir defendiéndose ni acometiéndolo, porque le cegaba la sangre que brotaba de una herida que había recibido en la frente.

Los otros dos corchetes empezaban a retroceder, acobardados por la suerte que había cabido a sus compañeros, y sólo Ginés

peleaba denodadamente, demostrando el mayor arrojo.

El alcalde, no por cobardía, sino por bien entendida prudencia, no había tomado parte en el combate, y viendo que su gente disminuía y ni levemente heridos estaban los otros, creyó del caso pedir refuerzo, y, asomándose a la puerta, gritó:

—¡Todos arriba!

Los aguaciles que habían quedado en la plaza subieron, no sin dar diente con diente convulsos por el enemigo del miedo, pues con razón maliciaban que el asunto no estaría en muy buen estado cuando a toda prisa se demandaba auxilio.

Pero no bien habían traspuesto la escalera, cuando rompiendo por entre la curiosa muchedumbre que aún permanecía en la plaza, llegaron dos jinetes a la puerta de la hostería, apeáronse y entraron, mostrando en su semblante la sorpresa.

Maese Mancioni les salió al encuentro.

—¡Por la santa Madona de los aflijidos!—exclamó lleno de espanto—. ¡No paséis adelante si estimáis en algo la vida!

El aspecto de maese y el ruido de los golpes y vocerío, que se aumentaba cada vez más en el piso superior, excitaron vivamente la curiosidad de los recién llegados, que no eran otros que el paje y el capitán.

—¿Qué acontece?—preguntó aceleradamente el mancebo.

—¡Se matan, se hacen pedazos!... ¡Por la Santa Madona!...

—¿Quién? ¿Por qué?

—El señor Alfonso.

—¡Vive el cielo!—exclamó Luis echando mano a la espada.

—¡Iras de Satanás!—gritó el señor Pero, blandiendo su larguísima tizona.

El paje volvió su capa del revés, de manera que se convirtió de negra en blanca, y, seguido del capitán, lanzóse hacia la escalera, a la vez que gritaba:

—¡Una luz, maese, o te mato!

No se atrevió el hostelero a desobedecer una orden tan terminante, y, volviendo a coger el candil, subió temblando tras el mancebo y el capitán.

En los momentos que habían transcurrido desde que el alcalde pidiera el socorro hasta que llegaron Luis y el señor Pero al lugar del combate, el aspecto de éste había variado, y para que nada se pierda de tan singular acontecimiento, memorable en los fastos de la alguacilesca tropa, volveremos al punto en que dejamos el teatro de la pelea.

Dábanse, como ya hemos dicho, furiosos golpes, y sólo tres contra tres combatían, pues el alguacil herido en la frente tuvo que abandonar el aposento porque se sintió desfallecer por la falta de sangre.

El marqués y los suyos creyeron que serían favorecidos con la victoria.

—¡Animo señor!—gritó Juan, que pudo al fin colocarse frente a Ginés—. Os dejo un corchete y otro al señor doctor; en dos cuchilladas los quitáis de enmedio; el adversario más temible es este desorejado y yo me encargo de él.

—¡No has de quedar para contarla, vive Dios!—dijo el escudero de la princesa—. ¡Juré hacer cinchas de tu pellejo, y ya verás!...

No pudo proseguir el asesino, porque tuvo que poner toda su atención en parar un horrible tajo que le asestó Juan a la cabeza, y del cual libró milagrosamente la vida. Entonces acabó de convencerse de que su adversario era muy temible, y como no había para qué observar allí leyes de buen combate, cogió una silla, levantóla colocándola horizontalmente, y, sirviéndose de ella a modo de parapeto, arremetió a Juan, que en aquel instante le dirigía una estocada.

El acero del fiel sirviente del marqués tropezó en la silla, y quiso la desgracia que se rompiese en dos pedazos, dejando sin defensa a su dueño.

—¡Encomienda tu alma!—gritó Ginés mientras dejaba escapar una carcajada de horrible sarcasmo.

Indudablemente el valeroso Juan hubiese perdido la vida, si en aquel mismo instante su amo, libre por haber dado la muerte al alguacil que delante tenía, no acudiese en su ayuda, hiriendo, aunque levemente, a Ginés en un costado.

No quedaba a Juan otra defensa que su astucia y su imperturbable serenidad. Vióse desarmado, oyó el tropel de los alguaciles que acudían al llamamiento del alcalde, y, comprendiendo que al fin y al cabo sucumbirían al crecido número de los enemigos, pensó en buscar un medio de salvación más seguro que el de la resistencia, que no podía prolongarse. Entonces echó una rápida ojeada por todo el aposento, y, contemplando por un segundo la ventana, dijo al marqués:

—¡Haced cuantos esfuerzos podáis para resistir, y, sobre todo, no permitáis que ninguno se me acerque!

Esto diciendo, con una velocidad incomparable acercóse a la cama del marqués, tomó una sábana, y, abriendo la ventana, la echó a la parte de fuera y sujetó por dentro una de sus puntas.

En aquel instante entraron los otros cinco alguaciles.

—¡Que les corten la retirada!—gritó Ginés.

—¡Por aquí, señor!—dijo Juan, mientras recogía la espada de un corchete muerto.

Los cinco alguaciles se habían lanzado sobre nuestros amigos, y en el tropel de la acometida dieron con la mesa en tierra y rodó el velón, quedando el aposento a oscuras.

—¡Que se escapan, ira de Satanás!